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AKCIJA
ZA SRČANE BOLESNIKE
NA DAN SRCA u Kliničkom bolničkom centru Zagreb 
pacijentu je prvi put ugrađena srčana mehanička pumpa 
kupljena sredstvima prikupljenim humanitarnom akcijom 
'Darujmo život' i subvencijom Vlade Republike Hrvatske

MEHANIČKO SRCE preuzima srčanu funkciju u slučaju 
zatajenja srca. U Hrvatskoj nedostaje pet takvih uređaja, 
a svaki je vrijedan oko dva milijuna kuna

VIJESTI
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INICIJATORI HUMANITARNE AKCIJE          
Akciju su pokrenuli prof. dr. sc. Davor Miličić i           
dr. Jasna Stoić-Bezak s udrugom Transplant

U 
nedjelju, 28. rujna, u Kliničkom 
bolničkom centru Zagreb prvi put 
u Hrvatskoj je srčanom bolesniku 
ugrađena srčana mehanička pumpa. 

Mehaničko srce je upravo na Svjetski dan srca 
dobio 40-godišnjak, dugogodišnji srčani bole-
snik, koji boluje od zatajenja srca. Mehanička 
pumpa koju je bolesnik dobio kupljena je 
novcem prikupljenim u humanitarnoj akciji 
"Darujmo život", a kupnju prva dva aparata, koja 
se nalaze u KBC - u Zagreb, subvencionirala je 
Vlada Republike Hrvatske. Akciju "Darujmo 

Puštanjem u rad elektronskog susta-
va prijema pacijenata koji objedinju-

je svih osam bolničkih laboratorija, Opća 
bolnica Sveti Duh postala je jedinom bol-
nicom u gradu koja pacijentima pruža mo-
gućnost laboratorijske obrade bez dugog 
čekanja i bez naručivanja. Sustav funk-
cionira kao uobičajeni sustavi u banka-
ma ili nekim drugim ustanovama, gdje se 
pri dolasku uzima broj za određenu uslu-
gu. U društvu ravnatelja bolnice Mladena 

DIPLOMATSKA VINA               
Akcija se nastavila prodajom 

diplomatskih vina na Cvjetnom, što je 
podržao i gradonačelnik Milan Bandić; 

na fotografiji s Ladom Kajfež, Ksenijom 
Vrabić i Minom Petrom Petričec

život", kojoj se u kolovozu na Cvjetnom trgu u 
humanitarnoj prodaji diplomatskih vina Badela 
1862. i Mam VIN pridružio i gradonačelnik 
Zagreba Milan Bandić, početkom godine 
pokrenuli su liječnici KBC-a Zagreb na čelu s  
dr. Jasnom Stoić – Bezak i prof. dr. Davorom 
Miličićem te hrvatskom udrugom Transplant. 

Akciji se priključio organizacijski odbor 
Challenger turnira "Zagreb ladies open" na 
čelu s Jonuzom Alitijem, direktorom turnira i 
Ksenijom Vrabić, direktoricom marketinga, uz 
suradnju dizajnerice Mine Petre Petričec i Lade 
Szabo Kajfež, a u svrhu prikupljanja sredstava 
za kupnju srčane mehaničke crpke. 
  Tada se uoči finala turnira "Medo open" 
održao teniski spektakl na kojem su 
sudjelovali predstavnici gradskog poglavarstva 
i tvrtki koje su donirale novčana sredstva za 
kupnju mehaničkog srca. Akcija se održava 

SVEČANOST 
Elektronski 
sustav prijema 
pacijenata sve-
čano je pušten 
u rad 19. rujna, 
u atriju bolni-
ce Sveti Duh na 
Črnomercu

Bez čekanja u laboratorije b
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Bušića prve brojeve simbo-
lično su dobili gradonačel-
nik Zagreba Milan Bandić i ge-
neralni direktor Privredne banke Božo 
Prka. Uvođenjem novog elektronskog 
sustava redoslijeda prijema bolesnika, 
što ga je u cijelosti donirala Privredna 
banka, povećava se brzina i kvaliteta 
usluge svim pacijentima. Novi prostor 
u atriju bolnice zadovoljava sve kriterije 
za kvalitetan rad centralnog biokemij-
skog laboratorija, a sustav prijema pa-
cijenata omogućava elektronski prije-
nos informacija.

isključivo s ciljem prikupljanja novca za kupnju 
mehaničke potpore miokarda, tzv. mehaničkog 
srca. Mehaničko srce preuzima srčanu funk-
ciju u slučaju zatajenja srca, a u Hrvatskoj 
nedostaje pet takvih uređaja. Vrijednost jed-
nog mehaničkog srca iznosi oko dva milijuna 
kuna. Zatajenje srca je među vodećim uzroci-
ma smrti i invaliditeta u Hrvatskoj. Trenutačno 
samo u Zagrebu na KBC-u Zagreb 17 paci-
jenata čeka na transplantaciju srca, od kojih su 
trećina osobe mlađe životne dobi. Bolesti srca 
i krvnih žila, kardiovaskularne bolesti, pred-
stavljaju "ubojicu broj jedan" suvremenoga 
čovjeka. Među najopasnijim su bolestima srca 
i krvnih žila srčani udar, moždani udar, koro-
narna bolest srca i ishemijska bolest srca kao 
poremećaj protoka arterijske krvi kroz srčano 
tkivo. Kako se pogrešno misli da je riječ o 

bolestima od kojih obolijevaju i umiru u pravilu 
starije osobe, važno je shvatiti da se ključni 
patološki poremećaji (npr. ateroskleroza), 
rizični čimbenici (pušenje, nezdrava prehrana, 
tjelesna neaktivnost) i bolesti (povišen koles-
terol, krvni tlak i dijabetes) moraju sprečavati, 
otkrivati i liječiti u što ranijoj životnoj dobi. 
 Akcija 'Darujmo život' će trajati još neko 
vrijeme, jer treba prikupiti novac za van-
jske nastavke aparata koji su za jednokratnu 
uporabu. Svaki takav set stoji od pedeset 
do dvije stotine tisuća kuna. Građani i tvrtke 
mogu se priključiti akciji na način da doni-
raju pozivom na humanitarni broj telefona 060 
9012. Cijena poziva iznosi 6,10 kuna (PDV u 
cijeni). Također, uplate se mogu izvršiti i na žiro 
račun br. 2484008-1500170959, u Raiffeisen 
banci Austrija d.d.

DONACIJA PRIVREDNE BANKE ZAGREB         
Gradonačelnik Milan Bandić i generalni direktor PBZ-a 
Božo Prka s ravnateljem bolnice Mladenom Bušićem

e bolnice Sveti Duh

DAVOR MILIČIĆ je predstojnik 
Klinike za bolesti krvnih žila u 
KBC-u Rebro od 2007. i jedan 
od glavnih pokretača humani-
tarne akcije 'Darujmo život' ko-
jom se prikupljaju sredstava za 
nabavu srčane mehaničke crp-
ke, čija je vrijednost oko dva 
milijuna kuna. Rođen je u Za-
grebu 1962. godine, a 1990. 
obranio je doktorsku diserta-
ciju na Medicinskom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu. Godine 
1992. počeo je raditi na Klinici 
za bolesti krvnih žila u KBC-u 
Rebro. Kao stipendist njemač-
ke vlade 1995. i 1996. bora-
vio je u Hamburgu, a 2003. je 
postao predsjednik Hrvatskog 
kardiološkog društva. Premijer 
Ivo Sanader 2005. ponudio mu 
je mjesto ministra zdravstva 
koje je Davor Miličić odbio jer, 
kako je rekao, zbog obnaša-
nja te funkcije ne bi mu ostalo 
vremena da se bavi liječničkim 
poslom koji izuzetno voli.



4

BESPLATN
ČETVRTA SEZONA PROGR
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U prostorima mjesnih samouprava 
8. rujna počela je četvrta sezona 
besplatnog rekreativnog progra-
ma “Sport za sve”, koji je namije-

njen građanima mlađe, srednje i starije ži-
votne dobi, kao i osobama s invaliditetom. 
Program se održava u 17 gradskih četvr-
ti u 25 mjesnih samouprava. Goran Petro-
vić, stručni suradnik za rad gradskih četvrti 
i voditelj programa “Sport za sve” rekao je: 
“U program je uključeno oko 2100 korisni-
ka, a naš je cilj da ih bude još više. Građa-
ni pokazuju veliki interes za program te od 
mjesnih samouprava i vijećnika gradskih 
četvrti traže uvođenje dodatnih termina. 

Cilj Službe za mjesnu samoupravu, koja 
kontinuirano prati provođenje programa 
'Sport za sve' je da bude još više korisnika, 
a poslovi koje služba obavlja su nabava 
sportskih i tehničkih rekvizita, briga o ter-
minima i druge obveze.” Služba za mjesnu 
samoupravu pri izradi programa “Sport 
za sve” posebnu je pažnju posvetila izra-
di programa za osobe s invaliditetom: “Za 
slabovidne, osobe oštećenog vida, kao i 
za osobe s lakšim tjelesnim oštećenji-
ma provodi se program korektivne gimna-
stike. Osobe s cerebralnom paralizom i 
distrofi jom uključili smo u program boća-
nja, a osobe s mentalnom retarda-
cijom vježbaju korektivnu gi-
mnastiku. Navedeni pro-
grami provode se na 
pet lokacija”, obja-
snio je Goran Pe-
trović. Besplatni 
program “Sport 
za sve”, prema 
riječima Gora-
na Petrovića, 
najčešće kori-
ste umirovlje-

GRAĐANI mlađe, srednje 
i starije životne dobi, kao i 
osobe s invaliditetom, mogu 
se rekreirati u sedamnaest 
gradskih četvrti, u 25 
prostorija mjesnih samouprava, 
a vježbanje je organizirano i na  
Jarunu, Bundeku, Maksimiru 
te na Tuškancu

ZDRAVLJE

nici zbog fl eksibilnog vremena koje im je 
na raspolaganju.

    Aleksa Kocjan, predsjednik Zagre-
bačkog  saveza  sportske rekreacije, po-
zvao je građane da se uključe u program 
“Kretanjem do zdravlja” koji se provodi u 
sklopu programa “Sport za sve”. “Na sta-
zama zdravlja - Jarunu, Bundeku, Maksi-
miru i Tuškancu   građani se svake subo-
te od 9 do 11 sati mogu besplatno bavi-
ti nordijskim hodanjem (kontrolirani tem-
po hodanja uz upotrebu štapova koji omo-
gućavaju postizanje visokog stupnja ae-
robne vježbe). Aktivnost je namijenjena 
osobama starije životne dobi, ali i svima 
drugima. Hodanje se provodi pod nadzo-
rom profesora kineziologije i medicinske 
sestre koja hodačima mjeri tlak i puls u 

NORDIJSKO HODANJE
U organizaciji Zagrebačkog saveza sportske 
rekreacije, a u sklopu akcije 'Kretanjem do 
zdravlja', na Jarunu, Bundeku, Maksimiru 
i Tuškancu građanima je omogućeno da 
se bave nordijskim hodanjem. Hodanje se 
provodi pod nadzorom profesora kineziologije 
i medicinske sestre koja hodačima mjeri tlak i 
puls u mirovanju: 'Mjerenje tlaka i pulsa već se 
pokazalo korisnim jer smo neke ljude upozorili 
na njihovo zdravstveno stanje. Cilj akcije je da 
ljudi sami nauče koristiti štapove, izmjeriti puls 
i odrediti koliko kilometara mogu prijeći, a da 
to djeluje blagotvorno na njihovo psihofizičko 
zdravlje', objasnio je Aleksa Kocijan.

BUDUĆI da građani Zagreba pokazuju veliki interes za vježbanje 
tražit ćemo uvođenje novih termina, rekao je Goran Petrović

SUDIONICI
U program 'Sport 

za sve' trenutno 
je uključeno 2100 

vježbača

ALEKSA KOCJAN, predsjednik                   
Zagrebačkog saveza sportske rekreacije
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NE VJEŽBE
GRAMA 'SPORT ZA SVE'

G radski ured za zdravstvo, 
rad, socijalnu zaštitu i bra-

nitelje Grada Zagreba već desetu 
godinu zaredom organizira provo-
đenje trudničkih tečajeva. Svrha 
tečajeva je poboljšanje zdravlja 
žena u trudnoći, zdravlja u obite-
lji, priprema za rođenje i podiza-
nje zdravog potomstva, kao i po-
ticanje demografske obnove Re-
publike Hrvatske. Za sve buduće 
majke i očeve, odnosno bračne 
parove, tečajevi su potpuno be-
splatni, a održavaju se na dvana-
est lokacija u domovima zdravlja 
Grada Zagreba. Besplatni trud-

Novi raspored 
održavanja
trudničkih tečajeva

BESPLATNI TEČAJEVI
Svrha je poboljšanje zdravlja u trudnoći

8/10

nički tečajevi se održavaju sva-
ki mjesec u trajanju od dva dana 
po tri sata. Tečajeve drže liječ-
nici specijalisti, ginekolozi i više 
medicinske  sestre. Predavanja 
su usmjerena na poticanje psi-
hofi zičke pripreme za porod, pre-
poznavanje rizične trudnoće, fi zi-
ologiju poroda, dojenja i preporu-
ke za njegu djeteta. 

RASPORED TRUDNIČKIH TEČAJEVA ZA LISTOPAD:
DOM ZDRAVLJA                       DATUM  ODRŽAVANJA      VRIJEME

ZAGREB CENTAR

Runjaninova 4 (Centar)                 21. i 22.10. 2008.         12,00 – 15,00 

Martićeva 63a (Medveščak)         20. i 21.10. 2008.          15,00 – 18,00 

Av.V.Holjevca 22 (Novi Zagreb)      16. i 23.10. 2008.          15,00 – 18,00 

Trg žrtava fašizma 10                   23.10.2008.                 12,00 – 15,00 

                                                 24.10.2008.                 16,00 – 19,00

Rapska 37 (Trnje)                        01. i 02.10.2008.          15,00 – 18,00

ZAGREB ZAPAD

Prilaz bar. Filipovića 11 (Črnom.)   15.10.2008.                  14,00 – 17,00 

                                                 16.10.2008.                 15,30 – 18,30 

Vrabečak 4 (Susedgrad)               22. i 23.10.2008.          16,00 – 19,00 

Zvonigradska bb (Trešnjevka)        29. i 30.10.2008.          17,00 – 20,00 

ZAGREB ISTOK

Grižanska 4 (Dubrava)                22. i 23.10.2008.           16,00 – 19,00 

Švarcova 20 (Maksimir)               14. i 15.10.2008.           15,00 – 18,00 

Ivanićgradska 38 (Peščenica)       30. i 31.10.2008.          13,00 – 16,00 

Ninska 10 (Sesvete)                     30. i 31.10.2008.         15,00 – 18,00 

mirovanju. Nudimo i program naziva 'Ne-
djeljni programi na Zagrebačkim bazeni-
ma', gdje je osnovna aktivnost rekreacij-
sko plivanje, a dodatne aqua aerobic i fi t-
ness. Mjesečna karta iznosi 50 kuna, a 
programi se provode na bazenima Mla-
dost i Utrine”, objasnio je Kocjan.

 Program “Sport za sve” donesen je na 
temelju odluke Gradskog poglavarstva 
2004., a nositelji programa su Služba za 
mjesnu samoupravu grada Zagreba, Za-
grebački savez za sportsku rekreaciju i 
Gradski ured za zdravstvo, rad, socijalnu 
zaštitu i branitelje. Program je pokrenut 
s ciljem poboljšanja zdravstvenog stanja 
građana i socijalne integracije mladih, 
osoba s invaliditetom i osoba starije ži-
votne dobi.

VODSTVO          
Goran Petrović, 

stručni suradnik za 
rad gradskih četvrti 
i voditelj programa 

'Sport za sve'

AEROBIK                                                   
U Gradskoj četvrti Stenjevec besplatno          

vježbanje vodi instruktorica Marina Milulić



R
adom na računalu djeca na zabavan 
i zanimljiv način uče koristiti nove 
tehnologije. Također, računalo je iznimno 
važno u školskom učenju i slobodnim 

aktivnostima. Ipak, djeca koristeći računalo, 
internet ili mobitel mogu biti izložena zlostav-
ljanju, prvenstveno seksualnom, te povredi 
anonimnosti. 
      Hrabri telefon i Poliklinika za zaštitu djece 
grada Zagreba proveli su na 2700 učenika 
između 11 i 18 godina istraživanje o navikama 
te iskustvima djece prilikom korištenja interneta, 
mobitela i drugih tehnologija. Podaci pokazuju da 
više 90 posto djece iz ove skupine imaju računalo 
i mobitel, a 85 posto ima ih pristup internetu kod 
kuće. Gotovo polovica djece koristi internet svaki 
dan, i to najčešće za komunikaciju s prijateljima, 
'skidanje' raznih sadržaja te traženje podataka za 
školu i učenje. No, zabrinjava činjenica da je 54 
posto djece na internetu naišlo na web stranice 
nagih ljudi ili ljudi tijekom spolnog odnosa, a da 
to nisu željeli. Također, 67 posto djece bilo je upi-

tano o seksu, ljubljenju i vlastitim 
iskustvima, a 31 posto o intim-
nim dijelovima tijela. "Zabra-
na korištenja 

ISTRAŽIVANJE
OPASNOSTI KORIŠTENJA INTERNETA 

ČAK 54 POSTO djece pretraživanjem internetskih 
stranica slučajno nailazi na fotografije nagih osoba ili 
ljudi fotografiranih tijekom spolnog odnosa

računala i interneta nije rješenje, nego treba 
razgovarati s djecom o tome kako na što sigurniji 
način koristiti moderne tehnologije", objasnila je 
Ivana Ćosić, psihologinja Poliklinike za zaštitu 
djece grada Zagreba. “Rezultati koje smo dobili 
slični su europskim i američkim. Internet i mobi-
tel vrlo su prisutni u životu djece i značajan su 
segment komunikacije i socijalizacije s drugima. 
Polovica djece samostalno koristi računala, ali 
to je normalno jer se radi o pubertetskoj dobi 
kada djeca na neki način izmiču kontroli roditelja 
i okreću se vršnjacima. 
  Preporuke stručnjaka su da računalo bude 
u nekom obiteljskom prostoru poput dnevne 
sobe, ali to je samo dio mogućeg nadzora 
roditelja. Kod djece treba razvijati kritičnost 
prema pitanjima, objasniti im koja pitanja trebaju 

izbjegavati i upo-
zoriti ih da paze jer 
ne mogu znati tko 
je s druge strane. 
Ipak, najvažnije 
je razgovarati s 
djecom o prednos-
tima i nedostacima 
interneta. Potrebno 
je razjasniti pojmove 
poput anonimnosti te 
kako postoje ljudi koji 
to iskorištavaju u svoju 
korist. Djeci mora biti 
jasno da se blog raz-
likuje od dnevnika jer 
svi mogu pročitati što 

je napisano, taj tekst postaje javan, a kada 
jednom stave sliku na internet netko je može 
obraditi i predstaviti drugačije”, savjetuje 
Ivana Ćosić.  
  Roditelji bi se trebali upoznati s radom 
na računalu te načinom funkcioniranja 
interneta, chata i bloga: “Brojni internet kafići 
i knjižnice organiziraju radionice novih medi-
ja. Roditelji mogu zamoliti djecu da ih upute 
kako što funkcionira te da im objasne što njih 

interesira. Tako će pokazati da su prisutni te da 
ih zanima što njihova djeca rade.”   

DJECA I INTERNET            
Gotovo polovica djece svaki dan koristi internet, 

najčešće za komunikaciju s prijateljima, 'skidanje' 
raznih sadržaja te traženje podataka za školu i učenje

OBITELJ

6
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BROŠURA                                          
      Besplatna publikacija naslova 

'Sigurnost djece 
na internetu' 

dostupna je na 
www.zagreb.hr

IVANA ĆOSIĆ, psihologinja u 
Poliklinici za zaštitu djece grada Zagreb
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navedenima u Nacionalnoj strategiji. Također, 
Gradsko poglavarstvo Grada Zagreba imenova-
lo je Povjerenstvo za zaštitu od nasilja u obitelji 
u sastavu od petnaest stručnjaka iz područja 
djelatnosti sa žrtvama obiteljskog nasilja.
  Grad Zagreb bez potpore organizacija 
civilnog društva koje stručno djeluju na 
području suzbijanja i prevencije nasilja u obitelji, 
ne bi bio u stanju učiniti tako puno. Kontinuirano 
sufinanciranje autonomnih ženskih skloništa 
i SOS linija i kreiranje partnerskih odnosa u 
projektima, nužna je aktivnost u cilju pomoći 
žrtvama obiteljskog nasilja. Upravo stoga, 
djelovanje udruga i ostalih organizacija čini 
znatan doprinos rješavanju ovog problema. 
Grad Zagreb je u travnju 2007. otvorio prvu 
gradsku ustanovu socijalne skrbi za pružanje 
pomoći žrtvama obiteljskog nasilja  - Dom za 

ZAŠTITA
OD NASILJA U OBITELJI
P

rigodom obilježavanja Nacionalnog 
dana borbe protiv nasilja nad ženama, 
predstavnici Grada Zagreba i Gradskog 
ureda za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu 

i branitelje održali su 22. rujna u Poglavarstvu 
konferenciju za medije kako bi upozorili javnost 
na važnost borbe protiv nasilja u obitelji. Na isti 
dan 1999. godine dogodio se trostruki zločin na 

zagrebačkom Općinskom sudu, kada je bivši 
policajac brutalno ubio tri žene. Kako bi se podi-
gla svijest javnosti o važnosti zaštite žrtava nasilja 
u obitelji, rečeno je na konferenciji, Grad Zagreb 
je u srpnju 2008. donio "Zagrebačku strategiju 

jedinstvene politike za zaštitu od nasilja u obitelji 
u razdoblju od 2008. do 2010.". U Strategiji su 
navedene mjere za prevenciju i sprečavanje 
nasilja u obitelji, s nositeljima, rokovima provedbe 
i potrebnim financijskim sredstvima za koje je 
potrebna suradnja Grada Zagreba s tijelima 
državne uprave, ustanovama, udrugama, pra-
vosudnim tijelima i znanstveno-stručnim insti-

tucijama. Prihvaćanjem i provođenjem mjera 
Zagrebačke strategije uspostavlja se učinkovit i 
cjelovit pristup interdisciplinarnoj skrbi o djeci i 
odraslim osobama - žrtvama obiteljskog nasil-
ja. Mjere Strategije usklađene su s mjerama 

U POGLAVARSTVU 
predstavljena Zagrebačka 
strategija jedinstvene politike 
za zaštitu od nasilja u 
obitelji u razdoblju od 2008.                  
do 2010. godine

OTVORENA JE prva besplatna telefonska linija za psihološku 
pomoć potencijalnim počiniteljima nasilja u obitelji dostupna na: 
0800 8788, ponedjeljkom i petkom od 18 do 21 h

7

djecu i odrasle – žrtve obiteljskog nasilja "Duga 
– Zagreb", koji već godinu dana radi s punim 
kapacitetima, što ukazuje na potrebu proširenja 
kapaciteta i otvaranja dodatnih skloništa. Kako 
bi se kvalitetno i stručno pomoglo i onima koji 
vrše nasilje u obitelji, Grad Zagreb je pružio 
podršku otvaranjem Dugina telefona – tele-
fona za psihološku pomoć s ciljem prevencije 
počinjenja nasilja u obitelji. Besplatna telefonska 
linija za pružanje psihološke pomoći i informi-
ranje potencijalnih počinitelja nasilja u obitelji, 
prva je takve vrste u Zagrebu i  RH. "Dugin tele-
fon" na broju 0800 8788 radi od ponedjeljka do 
petka, u terminu od 18 do 21 sat.

TISKOVNA KONFERENCIJA            
Na predstavljanju Zagrebačke strategije: dr. Zvonimir 
Šostar, Romana Galić, mr. Željka Barić, dr. Gordana Lukač 
Koritnik, Lidija Petrović, Domagoj Štimac i drugi

SMJEŠTAJ ŽRTAVA                          
   Grad Zagreb je u travnju 2007. otvorio prvu 
ustanovu socijalne skrbi za pružanje pomoći 

žrtvama obiteljskog nasilja, Dom 'Duga - Zagreb'
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U 
Zagrebu je od 16. do 22. rujna održan 
Europski tjedan mobilnosti na temu 
“Čist zrak za sve”. Marinka Bakula-
Anđelić, pomoćnica pročelnika Grad-

skog ureda za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu 
i branitelje, rekla je da je tjedan protekao 
izuzetno dobro i da su proveli sve planirane 
akcije: “Djeca iz vrtića i osnovnih škola bila su 
uključena u brojne akcije. Svaki dan Europ-
skog tjedna mobilnosti održavali 
su se programi s 
određenim poru-
kama. 
   Prvi dan bio je 
posvećen sportu 
i rekreaciji na 
Jarunu i na sports-
kim terenima na 
Sveticama. Sri-
jeda 17. rujna bila je 
posvećena promet-
noj i ekološkoj 
edukaciji osoba s 
invaliditetom iz cijele 
Hrvatske  i  i upozn-

avanju kako se mjeri kakvoća zraka. Zatim 
je provedena pojačana kontrola poštivanja 
prednosti javnog gradskog prijevoza na žutim 
trakama. Prometna je policija na relaciji 
Savska cesta i Ozaljska nadzira-
la kako vozači poštuju žute trake, 
čime se željelo ukazati na njihovu 
važnost.” U dvorani Hrvatskog 
autokluba 19. rujna  

MOBILNOST
TJEDAN NA TEMU 'ČIST ZRAK ZA SVE'

OBILJEŽEN Europski tjedan mobilnosti s ciljem da se što 
većem broju građana omogući život u zdravom okolišu te da ih 

se potakne na usvajanje što većeg broja zdravih navika

predstavljen je program “Zajedno do posla”, 
a na Cvjetnom trgu  organizirana je vožnja 
biciklima djece s teškoćama u razvoju. Subota 
je bila označena kao zeleni dan, a nedjelja kao 
dan za kretanje. Marinka Bakula-Anđelić bila 
je ugodno iznenađena odazivom građanja na 
šetnju šumskom stazom Bliznec: 
 “Unatoč tome što je padala kiša na šetnju 
je došlo oko 200 građana, a odazvale su se i 
udruge građana s posebnim potrebama. Dobro 
je protekao i  22. rujan 'dan bez automobila' 
kada je uži centar grada bio zatvoren za mot-
orna vozila", rekla je Marinka Bakula-Anđelić 
i dodala: “U središte tjedna mobilnosti stavili 
smo zagrebački niskopodni tramvaj, koji se 
nalazio i na plakatima. Niskopodni tramvaj 
zaslužio je da bude u centru pozornosti jer 
svojim standardima omogućuje jednostavan 
pristup osobama s invaliditetom te majkama 
koje imaju djecu u kolicima. Uz to, budući da 
je niskopodan, omogućuje brži ulazak i izlazak 
putnika čime se i cirkulacija prometa ubrzava. 
Grad Zagreb ima dobro riješen javni promet i 
mi smo kroz Tjedan mobilnosti podržali nasto-
janja da se skupljim kartama za parkiranje cen-
tar oslobodi prometa. Podržavamo upotrebu 
bicikla kao prijevoznog sredstva, a neformalna 
je odluka Gradskog poglavarstva da se prilikom 
rekonstrukcije cesta i ulica iscrtaju biciklističke 
staze. Temeljem ove odluke, prošle i ove godine 
u Zagrebu je uređeno više od stotinu kilometara 
biciklističkih staza.”

OKOLIŠ

ZDRAVSTVENI DAN NA BUNDEKU                    
 Akcija se održala i 2007. pod sloganom 'Ulice građanima'

EUROPSKI TJEDAN MOBILNOSTI                               
Manifestaciju su podržali i gradonačelnik Milan Bandić sa 
suradnicima kao i pročelnik Gradskog ureda za zdravlje dr. 

Zvonimir Šostar; na fotografiji ispred novog tramvaja
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CENTAR
GLUHOSLIJEPE OSOBE 
DOBILE VELIKU POMOĆ
N

a svečanosti polaganja kamena 
temeljca i otvorenja gradilišta novog 
trgovačko-zabavnog centra “Arena 
centar“ predsjednik upravnog 

odbora tvrtke TriGranit Sandor Demjan, 24. 
rujna dodijelio je donaciju od 200.000 eura 
predsjednici udruge ”Dodir” Sanji Tarczay. 
“Zahvalni smo tvrtki Trigranit jer je pokazala 
izuzetnu plemenitost i humanost u našim nas-
tojanjima da pokrenemo akciju 
za sve gluhoslijepe Hrvatske 
kao i cijele jugoistočne Europe 
za početak izgradnje jedinst-
venog centra za pristupačnu 
komunikaciju gluhoslij-
epih osoba 'Dodir' u blizini 
športsko-rekreacijskog centra 
Jarun. Dobivena sredstva bit 
će utrošena za  plaćanje komu-
nalnog doprinosa za dobivanje 
građevinske dozvole koji nam 
je do sada predstavljao 
neriješivi problem.
  Nadamo se da ćemo kon-
stantnom senzibilizacijom 
javnosti budućim akcijama 
uspjeti dobiti podršku i real-
izirati naš san izgradnje jed-
ninstvenog centra 'Dodir' ne 

samo za gluhoslijepe osobe Hrvatske već i cijele 
regije“, rekla je Sanja Tarczay.
  Hrvatska udruga gluhoslijepih osoba 
”Dodir” osnovana je 1994. na inicijativu 
samih gluhoslijepih osoba i danas broji 354 
člana. Gluhosljepoća je multidimenzionalni 
fenomen i predstavlja istodobno oštećenje 
i vida i sluha, sa smanjenom sposobnošću 
primanja informacija. Odgovarajući načini u 

komunikaciji osigurat će 
gluhoslijepim osobama 
veliku dostupnost infor-
macija kao što bi ih pri-
mili da imaju uredan sluh  
vid. U Hrvatskoj sve do 
1994. gluhoslijepe osobe 
nisu bile prepoznate, a 
o gluhosljepoći se znalo 
vrlo malo ili gotovo ništa. 
Osnivanjem Hrvatske 

udruge gluhoslijepih osoba ”Dodir” mnoge su 
gluhoslijepe osobe dobile priliku za drugačiji 
život. Razvijeni su programi edukacije, reha-
bilitacije, socijalizacije i kreativnog stvaralaštva, 
informiranje javnosti kao i službe za djecu, 
mlade i odrasle gluhoslijepe osobe.
  Postojeće potrebe gluhoslijepih osoba 
potaknule su ideju o stvaranju centra koji će biti 
njihov glas u svijetu zvukova i boja te vrhunac 
dugogodišnjih napora da se život gluhoslijepih 
osoba učini bogatijim, aktivnijim i sretnijim.
Osim programa edukacije, rehabilitacije i službi 
podrške za djecu, mlade i odrasle gluhoslij-
epe osobe centar ”Dodir” omogućit će širem 
građanstvu da zakorači u njihov svijet. Tom 
svojevrsnom obrnutom integracijom lokalna 
zajednica uključit će se u zajednicu gluhoslijepih 
osoba stvarajući optimalnu okolinu za sve sudi-
onike potičući međusobni rast i razvoj, suradnju 
i razmjenu iskustva, uvažavanje i prijateljstvo, 
primanje i davanje.
  Centar ”Dodir” kao primjer dobre prakse 
u osiguravanju službi za gluhoslijepe osobe 
i osobe s drugim senzornim oštećenjima bit će 
jedinstveni dnevni centar ne samo u RH već i na 
području južne i jugoistočne Europe, provodeći 
rehabilitcijsko-edukacijske i stručno-znanst-
vene programe.

U BLIZINI JEZERA   
Jarun gradit će se Centar za 

pristupačnu komunikaciju 
gluhoslijepih osoba 'Dodir', 

jedinstven ne samo u 
Hrvatskoj već i na području 
južne i jugoistočne Europe

CENTAR će se izgraditi na zemljištu koje je 
donirala Vlada RH  na površini od 2562 m2 u 
neposrednoj blizini RŠC Jarun. Sastojat će se 
od 3 kata s prizemljem, ukupne površine 1100 
m2. Svaki kat bit će okružen terasama, koje 

se kružno uspinju do otvorenog krova/terase. 
Vrijednost investicije je oko 14 milijuna kuna.

DONACIJA               
Donacijski ček u ime 
TriGranita predsjednici 
udruge 'Dodir' Sanji 
Tarcazy uručio je 
Sandor Demjan

UDRUGE
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PONOVO DOMAĆIN
VELIKE KONFERENCIJE
Z

agreb će od 15. do 18. listopada biti 
domaćin Međunarodne konferencije 
zdravih gradova, najveće konferenci-
je  posvećene zdravlju ikada održane 

u Hrvatskoj, kojom će se ujedno obilježiti i 
20 godina projekta "Zdravi gradovi". Još su 
27. svibnja u Zagrebu ugovor o domaćinstvu 
konferencije potpisali predstavnik Svjetske 
zdravstvene organizacije dr. Agis Tsouros i 
gradonačelnik Zagreba Milan Bandić, a čita-
va konferencija će se održavati pod visokim 
pokroviteljstvom premijera Ive Sanadera i 

V l a d e 
R e p u b l i k e 

Hrvatske. Projekt 
Zdravih gradova zapo-

čeo je 1988. godine, a Zagreb je 
jedan od 35 gradova osnivača. Glavni 

organizator Konferencije zdravih gradova je 
regionalni ured za Europu Svjetske zdrav-
stvene organizacije (SZO). Projekt se razvija 

kroz faze, od kojih svaka traje pet godi-
na. Trenutačno završava četvrta faza pa je 
Konferencija ujedno prilika da se prezentiraju 
dostignuća i rezultati u proteklih pet godina 
rada, te da se odredi daljnji smjer rada u 
petoj fazi. 
  Na Konferenciji se očekuje oko 800 
sudionika - gradonačelnika, političara, 
koordinatora gradova i Nacionalnih mreža. 
Konferencija je namijenjena delegacijama 
gradova članova Mreže (WHO Project 

cities – 79), delegacijama iz 
Mreža zdravih županija, zajed-

nica, sela, delegacija-
ma gradova potpisni-
ca Aalborške povelje, 
predstavnici- ma svih 
razina vlasti, članovima 

skupština i parlamena-
ta, nevladinim udrugama, aka-

demicima i profesionalcima koji se 

bave temama Konferencije te predstavnicima 
međunarodnih organizacija.Kako je objasnila 
pomoćnica pročelnika za zdravstvo Grada 

Zagreba, dr. med. Lidija Hrastić – Novak, 
teme konferencije bit će one na kojima se 
radilo u četvrtoj fazi projekta, a to su: zdravo 
starenje, fizička aktivnost i njen utjecaj na 
zdravlje te briga o okolišu. “Posebne teme 
kojima će se posvetiti pažnja su klimatske 
promjene i uloga gradova, zdravo urbano 
planiranje, oslobađanje od duhanskog dima, 
gradovi prijatelji starijih osoba. Zagreb je već 
drugi put dobio domaćinstvo Konferencije jer 

TEME konferencije bit će one na kojima se radilo u 4. fazi projekta: 
zdravo starenje, fizička aktivnost i njen utjecaj na zdravlje te briga o 
okolišu, kaže dr. med. Lidija Hrastić - Novak

U FOKUSU
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BUNDEK                

U velikim, za ovu 
prigodu postavljenim 
šatorima uz 
zagrebačko jezero 
Bundek, odvijat će se 
završna, oproštajna 
svečana večer za 
sudionike Konferencije

ZAGREB

U HYPO CENTRU u Slavonskoj aveniji 
te u CarNetu odvijat će se sav 
radni dio Konferencije

DOC. DR. SC. SELMA ŠOGORIĆ,               
koordinatorica Hrvatske mreže zdravih gradova

DR. MED. LIDIJA HRASTIĆ – NOVAK,             
pomoćnica pročelnika Gradskog ureda za zdravstvo 

DR. AGIS TSOUROS,                              
predstavnik Svjetske zdravstvene organizacije

je u vrlo jakoj konkurenciji gradova koji su 
se natjecali za domaćinstvo uvjerio većinu 
onih koji su birali da je grad koji je svojim 
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napretkom u posljednjih 20 
godina zaslužio  ponovno dobiti 

čast i ugostiti kako stare, tako i nove 
članice projekta. Osim što je to za Zagreb, 
ali i  Hrvatsku u cijelini  izuzetno veliko 
priznanje, jednako tako to je i obveza jer 
je Svjetska zdravstvena organizacija vrlo 
stroga i zahtjevna kad su u pitanju projekti 
kojima je ona na čelu”, objasnila je dr. med. 
Lidija Hrastić – Novak. Dodala je kako će 
Zagreb u četiri dana trajanja konferencije 
morati  pokazati da je grad koji je dorastao 
zadatku organizacije tako velikog i značaj-
nog skupa, da su političari u Gradu ali i u 
Hrvatskoj svjesni što kvaliteta života u urba-
noj sredini znači za populaciju, da su spre-
mni  donositi odluke i izdvajati sredstva za 
omogućavanje zdravog i kvalitetnog života 
za svoje sugrađane, odnosno sudržavljane, 
te da su građani svjesni potrebe aktivnog 
sudjelovanja i vlastitog doprinosa zdravom i 
kvalitetnom životu u svome gradu.  
  Radni dio konferencije odvijat će se 
u Kongresnom centru Hypo EXPO XXI 
i u zgradi SRCE/CarNet-a. Za sudioni-
ke konferencije predviđena su i brojna 
društvena događanja. Kako je objasnio 
pročelnik Gradskog ureda za poljoprivredu 
i šumarstvo Emil Tuk, s početkom Konfe-
rencije počinje i promotivno-prodajni sajam 
tradicijskih proizvoda u Boćarskom domu. 
Na sajmu će se predstaviti tradicionalni 
prehrambeni proizvodi, tradicijski suveniri i 
tradicijski zanati.
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Otvorenje u dvorani 
Lisinski, a sajam 
tradicijskih proizvoda 
u Boćarskom domu

Osim radnog dijela, predviđena su i 
brojna društvena događanja. Pročelnik 

Gradskog ureda za poljoprivredu i šumar-
stvo Emil Tuk najavio je promotivno-pro-
dajni sajam tradicijskih proizvoda u Boćar-
skom domu. "Očekuje se 80 proizvođača 

KONCERTNA 
DVORANA         

'Vatroslav Lisinski' 
predviđena je za 
svečano otvorenje 
Konferencije

iz svih krajeva Hrvatske predstavljenih kroz 
5 hrvatskih regija: Grad Zagreb i središnja 
Hrvatska, sjeverozapadna Hrvatska, Slavo-
nija, Istra i Primorje, Lika i Dalmacija. Cilj je 
upoznati goste s hrvatskim tradicionalnim 
proizvodima."

NAJVEĆA KONFERENCIJA posvećena 
zdravlju ikada održana u Republici Hrvatskoj, 
Međunarodna konferencija zdravih gradova, 

odvijat će se od 15. do 18. listopada na nekoliko 
lokacija u Zagrebu, a organizira je Regionalni ured 

za Europu Svjetske zdravstvene organizacije



 

U PROMICANJU LJUDSKIH PRAVA

H
rvatska udruga socijalnih radnika i 
Udruga socijalnih radnika Istarske 
županije od 6. do 8. listopada u pul-
skom hotelu Histria organizirali su III. 

konferenciju socijalnih radnika. Polazeći od 
međunarodne definicije socijalnog rada, prema 
kojoj su temeljne zadaće socijalnog rada promi-
canje i zaštita ljudskih prava te socijalne pravde, 
tema ovogodišnje Konferencije socijalnih rad-
nika bila je upravo promocija ljudskih prava i 

socijalne pravde kroz praksu i teoriju socijalnog 
rada. Konferencija se održala radi razmjene 
iskustava i primjera dobre prakse, promišljanja 
mogućnosti unapređenja djelovanja socijalnih 
radnika u pojedinim područjima pod vidom 
promicanja i zaštite ljudskih prava, promican-
je suvremenih koncepata socijalnog rada u 
području promocije i zaštite ljudskih prava. 
  Konferencija je bila namijenjena 
stručnjacima iz djelatnosti socijalnog rada, i 
to: socijalnim radnicima, psiholozima, sociolozi-
ma, socijalnim pedagozima, rehabilitatorima, 
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SOCIJALNA ZAŠTITA

U PULI je od 6. do 8. 
listopada organizirana treća 
Konferencija socijalnih radnika 
radi poboljšanja i veće zaštite 
socijalnih prava svih građana 
Republike Hrvatske

pravnicima i drugim stručnjacima zaposlenim 
u sustavu socijalne skrbi, zdravstvu, školstvu, 
pravosuđu i ostalim tijelima državne i lokalne 
uprave, stručnjacima iz civilnog sektora, stu-
dentima društveno humanističkog usmjerenja i 
svima zainteresiranim za ljudska prava.
  Hrvatska udruga socijalnih radnika je 
profesionalna udruga i član Međunarodne 
globalne organizacije koja broji više od pola mili-
juna članova te promiče ljudska prava, socijalnu 
politiku i socijalni napredak, razvijajući soci-
jalni rad kroz međunarodnu suradnju između 
socijalnih radnika i profesionalnih organizacija. 
Počeci rada Udruge datiraju od 1954., a nakon 
niza transformacija u današnjem ustroju dat-
ira od 2000. godine. Udruga je razvila niz 
aktivnosti kojima nastoji pratiti društvena 
zbivanja, preustroj sustava socijalne skrbi te 
razvoj civilnog društva. Socijalni rad je sustavna 
djelatnost koja promiče socijalne promjene, 
rješavanje problema u međuljudskim odnosima, 
osnaživanje i oslobađanje osoba kako bi se 
povećala njihova dobrobit.
Grad Zagreb, Gradski ured za zdravstvo, 
rad, socijalnu zaštitu i branitelje u surad-
nji s nadležnim institucijama, radi unapređenja 
praćenja i načina vođenja evidencije korisnika 
pomoći socijalne skrbi Grada Zagreba, kreirao 
je projekt „e-zdravstvo grada Zagreba“ sustav 
socijalnih kartica koji je predstavljen na kon-
ferenciji. Prva faza projekta bila je podjela i 
aplikacija socijalnih kartica za korisnike pomoći 
prehrane u pučkim kuhinjama. 

Tematska područja 
Konferencije:

SOCIJALNI RAD
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prava djece, mladih i obitelji,
prava osoba s invaliditetom, 
prava osoba s poteškoćama 
mentalnog zdravlja, 
prava osoba starije životne dobi, 
siromaštvo i socijalna pravda, 
osnaživanje i participacija korisnika 
u socijalnom radu, 
uloga civilnog društva u promicanju 
ljudskih prava, 
multikulturalnost i socijalni rad, 
institucionalizacija i ljudska prava, 
socijalni radnici i njihova prava 

PUČKA KUHINJA 
Gradonačelnik Milan 
Bandić na predstavljanju 
socijalne kartice



PRAVA INVALIDA
PRIORITETI ZAGREBAČKE STRATEGIJE 

P
rema posljednjim podacima iz Registra 
stanovnika, u gradu Zagrebu živi 
jedanaest posto osoba s različitim 
stupnjevima invaliditeta, što je 90 

tisuća osoba. Gradski ured za zdravstvo, rad, 
socijalnu zaštitu i branitelje u ožujku 2007. 
godine donio je “Zagrebačku strategiju za 
izjednačavanje mogućnosti za osobe s inva-
liditetom od 2007. do 2010. godine”. Marinka 
Bakula-Anđelić, pomoćnica pročelnika za 
osobe s invaliditetom objasnila koje su ključne 
točke iz Strategije koje ured provodi: 
   “Ovo je druga godina da radimo po tom 
programu i prema izvješću o ispunjenju 
programa za prošlu godinu oko 90 posto od 
planiranog smo uspješno ispunili. Strategija ima 
11 područja, a mi smo odredili prioritete i što je 
čije područje odgovornosti. Glavni ciljevi su nam 
integracija djece s teškoćama u razvoju i osoba 
s invaliditetom u redovne životne uvjete, u škole 
i vrtiće te u području zapošljavanja. Napravili 
smo velike strateške pomake, tako smo prošle 
godine zaposlili više od 70 stručnih radnika u 
školama i vrtićima, uglavnom defektologa i psi-
hologa  koji su posebna stručna pomoć za inte-
graciju djece u odgojno-obrazovne ustanove. 
Sve što smo u prethodnoj strategiji predvi-

PREMA posljednjim        
podacima iz Registra       
stanovnika u glavnom gradu 
Hrvatske živi čak devedeset 
tisuća osoba s invaliditetom

od 1200 kuna i 15 studenata s iznosom od 1700 
kuna. Prilikom dodjele stipendija glavni kriterij je 
invaliditet, ali se vrednuje i uspjeh u školi i soci-
jalni status”, rekla je Marinka Bakula- Anđelić. 
 Kod zapošljavanja osoba s invaliditetom, 
Gradski ured za zdravstvo, rad, socijalnu 
zaštitu i branitelje usmjerio je aktivnosti u 
nekoliko smjerova, jedan od njih je sufinanciran-
je kompjuterskih i tečajeva stranih jezika koji se 
provode u udrugama s ciljem jačanja stručnih 
sposobnosti osoba s invaliditetom kako bi bile 

CILJEVI su nam integracija djece s invaliditetom u obrazovno- 
odgojne ustanove te zapošljavanje, kaže pomoćnica pročelnika 
za osobe s invaliditetom Marinka Bakula-Anđelić
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konkurentnije na tržištu rada. Marinka Bakula 
-Anđelić, objasnila je što još može pridonijeti 
porastu zapošljavanja: “Bitno je da poslodavci 
dobiju informaciju koje su mogućnosti osoba 
s invaliditetom zbog čega smo pokrenuli ili 
sudjelovali u javnoj kampanji. Jedna od njih je 
“Poslodavac godine”, čiju titulu je prošle godine 
među javnim poduzećima dobio Holding zbog 
broja zaposlenih osoba s invaliditetom i uvjeti-
ma koje ostvaruju unutar poduzeća. Bitno nam 
je i da poslodavci znaju da dajemo nepovratna 
sredstva poslodavcima koji zapošljavaju osobe 
s invaliditetom kao i osobama s invaliditetom 
koje otvaraju vlastita poduzeća. Prošle godine 
bili smo i suorganizatori Dana karijere na kojima 
su sudjelovale osobe s invaliditetom te su 
mogli vidjeti što se traži na tržištu radi i razmis-
liti o svome mjestu na njemu.” 

djeli u ovoj proširujemo. Primjerice, Zdravstveno 
stomatološka ustanova u Perkovčevoj ulici 
proširila je svoje djelovanje tako da liječnici idu 
u kućne posjete i da drže predavanja o preven-
ciji. U arhitektonskom smislu prilagodili smo 
veliki broj škola za potrebe djece s teškoćama 
u razvoju.” Gradski ured za zdravstvo, rad, 
socijalnu zaštitu i branitelje 2007. godine počeo 
je i s dodjelom stipendija za učenike i studenate 
s invaliditetom: “Ove godine stipendirat ćemo 
15 učenika srednjih škola s mjesečnim iznosom 13

TRIBINA o položaju 
osoba s invaliditetom u 
gradu Zagrebu

MARINKA 
BAKULA-ANĐELIĆ,     
pomoćnica pročelnika 

za osobe s invaliditetom

U ZAGREBU od sveokupnog broja stanovnika       
živi jedanaest posto osoba s invaliditetom



OPREZ!
DJECA U PROMETU

S 
početkom nove školske godine Mini-
starstvo unutarnjih poslova u suradnji 
s Hrvatskim autoklubom te uz potporu 
Vlade Republike Hrvatske i pravobra-

niteljice za djecu provodi akciju “Djeca, prija-
telji u prometu”. Akcija se provodi kontinuirano 
od 1995. godine, a cilj joj je zaštiti djecu kao 
najranjivije sudionike u prometu.
   Podaci pokazuju da je od 1994. na hrvatskim 
prometnicama smrtno stradalo 439, a ozlijeđe-
no je 22.818 djece. U prvih sedam mjeseci ove 
godine smrtno je stradalo osmero djece, što 
je za 43 posto manje nego u istom razdoblju 
prošle godine. Također, za 25 posto smanjio se 
i broj teško ozlijeđene djece - odnosno u ovoj je 
godini teško ozlijeđeno 74 djece, a prošle njih 
86. Bez obzira na pozitivne pomake, zabrinjava 
činjenica da se struktura smrtno stradale djece 
bitno promijenila s obzirom na vrstu nesreća 
u kojoj su sudjelovali. Naime, prije su djeca 
najviše stradavala kao pješaci, a danas najviše 
stradavaju kao putnici u vozilima. 
   Na predstavljanju akcije, ravnatelj policije 
Marijan Benko istaknuo je da u cijeloj zemlji 
u školu kreće oko 600.000 djece, u prve razre-

NA PROMETNICAMA u Republici Hrvatskoj od 1994. 
godine do danas smrtno je stradalo 439, a ozlijeđeno je       
22.818 djece - najranjivijih sudionika u prometu

U povodu Svjetskog dana prevencije samo-
ubojstva, na konferenciji za novinare u 

Gradskom poglavarstvu, predstavnici Gradskog 
ureda za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu i bra-
nitelje te Centra za krizne situacije predstavi-
li su zajednički projekt Depresija i suicid – rano 
prepoznavanje simptoma i rizičnog ponašanja 
kod školske djece. Nastavak je to gradske po-
litike poboljšavanja brige o zdravlju djece koju 
Grad već godinama sustavno provodi podupira-
njem brojnih projekata, Savjetovališta za mlade 
pri Zavodu za javno zdravstvo, Centra za men-
talno zdravlje, te uređivanjem i moderniziranjem 
Specijalne bolnice za zaštitu djece s neurora-

zvojnim i moto-
ričkim smetnja-
ma na Goljaku, 
naglasio je pro-
čelnik Gradskog 
ureda Zvonimir Šostar. 
Prema riječima vodi-
teljice projekta Eliza-
bete Radonić, depresi-
ja i suicid danas su je-
dan od najznačajni-
jih javno-zdravstvenih 
problema u svim razvijenim zemljama, a sma-
tra se da će do 2020. depresija biti druga vode-

DOGAĐANJA
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ćaju pozornost u blizini škola, 
neka vode računa da djeca ne 

znaju dovoljno prometne propise. I 
roditelji mogu utjecati da njihova djeca 
budu što sigurnija u prometu. 
 Naime, iz policije savjetuju rodi-
telje da djecu upozore na opasna 

mjesta na putu do škole, odnosno 
kako se ponašati na tim mje-

stima. Pravobraniteljica za 
djecu Mila Jelavić pozvala 
je roditelje da djeci vlastitim 

primjerom pokažu kako se 
treba ponašati u prometu. 
Od jeseni 2004. na snazi je 
Zakon o sigurnosti prometa 
na cestama kojim su vozači 
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DEPRESIJA i suicid spadaju u 
najznačajnije javnozdravstvene probleme

PROJEKT
Plan za rano 
prepoznava-
nje simptoma 
depresije i suici-
da kod školara-
ca predstavljen 
je u Gradskom 
poglavarstvu

de kreće 41.575 djece, a samo 
Zagreb ima 7300 prvašića 
na koje posebno treba pazi-
ti: “Policija će svaki dan 
prije početka i posli-
je nastave vršiti 
pojačan nadzor 
prilaznih cesta, 
ulica i raskrižja 
u blizini škola te 
sankcionirati vozače 
koji krše zakon. Policij-
ski službenici održavat će 
predavanja o ponašanju u 
prometu djeci u prvim razre-
dima, a nazočit će i prvim 
roditeljskim sastancima 
prvašića.” MUP je 
upozorio vozače da 
je u zonama svih 
osnovnih škola 
brzina kretanja 
vozila ograničena 
na 40 kilometara na 
sat te da pove-

Predstavljen program 
prevencije suicida

EDUKATIVNA AKCIJA
Prometno-edukativna akcija 
naziva "Sigurno i vješto u 
prometu" održala se 6. rujna na 
Trgu bana Josipa Jelačića. Riječ 
je o programu namijenjenom djeci 
u dobi od pet do osam godina, a 
kao i svake godine, organizirana 
je radi seznibiliziranja javnosti, 
osobito vozača, na povećani oprez 
u prometu.



U povodu obilježavanja Nacional-
nog dana borbe protiv nasilja nad 

ženama, gradonačelnik Milan Bandić 
primio je predstavnice Autonomne žen-
ske kuće Zagreb koje su, u suradnji s 
Gradom kao partnerom, a u sklopu pro-
grama Europske Unije – CARDS 2004., 
krenule s kampanjom "Reci da". Pro-
jekt će trajati dvije godine, a cilj kam-
panje je podizanje svijesti o potrebi da 
se skloništa i savjetovališta za žene 
koje su doživjele obiteljsko nasilje fi -
nanciraju iz proračuna države, županija 
i gradova. Čestitajući im na obavljanju 
teškog i odgovornog posla, gradona-
čelnik je naglasio da će Grad i dalje po-
dupirati i Autonomnu žensku kuću Za-

greb, i sve one koji rade na tome da zlo-
stavljani, oštećeni i nesretni žive u bo-
ljim uvjetima. U sklopu kampanje or-
ganizirano je i događanje na Cvjetnom 
trgu 20. rujna u Zagrebu. Svi građani su 
na štandu Autonomne ženske kuće mo-
gli ispuniti dopisnicu RECI DA – misliš 
da autonomna ženska skloništa trebaju 
biti trajno fi nancirana od grada, župa-
nije i Vlade, te se na taj način uključiti i 
dati potporu kampanji. 

Potpora Grada
kampanji 
'Reci da'

GRADONAČELNIK Milan Bandić s 
predstavnicama Autonomne ženske kuće
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SAMO U ZAGREBU 
ove je godine u prvi 

razred krenulo 
7300 djece
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obvezani upotrebljavati autosjedalice za malu 
djecu. Vozač osobnog automobila ne smije 
na prednjem sjedalu prevoziti dijete mlađe od 
dvanaest godina ni na stražnjem sjedalu dijete 
mlađe od pet godina, osim u slučaju kada na 
stražnjem sjedalu ima pričvršćenu dječju sje-
dalicu, u kojoj dijete mora biti vezano. Odrasli 
često ne poštuju navedenu odredbu, a prema 
podacima MUP-a, tijekom 2007. u Hrvatskoj 
je u svojstvu putnika smrtno stradalo 16 djece, 
više od tisuću bilo je ozlijeđeno. To je dvostru-
ko više stradale djece od broja djece koja su 
stradala kao pješaci. Najgore je da su djeca 
najčešće putnici u vozilima svojih roditelja ili 
najbližih osoba, s kojima bi trebala biti i naj-
sigurnija, ali stvarnost je drugačija. Djeca se 
prevoze na prednjim sjedalima, sjede nevezana 

na stražnjim sjedalima ili se prevoze u neade-
kvatnim autosjedalicama koje ne zadovoljavaju 
najosnovnije uvjete sigurnosti. Kada su ispravno 
korištene, autosjedalice primjerene djetetovoj 
dobi i razvoju su najoptimalnije sredstvo u pru-
žanju zaštite djetetu u vozilu. Studije i testiranja 
su pokazala da ispravna upotreba autosjedalica 
smanjuje smrtnost novorođenčadi kod sudara 
u vozilu za 71 posto, smrtnost male djece za 54 
posto te da smanjuje potrebu za hospitalizaci-
jom djece nakon sudara za 69 posto.
  Osim što djecu trebaju upozoriti da ulicu 
prelaze samo na pješačkom prijelazu ili kada 
je na semaforu zeleno, roditelji  se moraju pobri-
nuti da budu zaštićeni i kada se bave sportom. 
Zakonom je propisano obvezno korištenje kaci-
ge za vozače bicikla do 16. godina života.

ća bolest u svijetu. Budući da su istraživanja 
u drugim zemljama pokazala da rano prepo-

znavanje i liječenje ovih poremećaja dovodi 
do smanjenja suicidalnoga ponašanja, struč-
njaci Centra za krizne situacije, uz potporu 
Gradskog ureda, osmislili su i počeli provo-
diti ovaj Projekt. U okviru njegova programa 
održavat će se seminari, edukativne radioni-
ce, osposobljavati stručni suradnici, učitelji i 
nastavnici za uočavanje depresivnih simpto-
ma i rizika suicidalnoga ponašanja, uz pruža-
nje osnovnih znanja o pristupu rizičnom dje-
tetu i njegovoj obitelji. 
  Ujedno će imati uvid u mogućnosti liječenja 
i organizacija zdravstvene zaštite koje treba-
ju preuzeti daljnju skrb. Ovo je kompleksan 
problem za čije je rješavanje potreban za-
jednički rad više institucija, među kojima je i 
MUP, odnosno PUZ, čiji su predstavnici na ti-
skovnojj konferenciji podržali ovaj projekt u 
koji će se i sami uključiti.

DOGAĐANJU na Cvjetnom trgu pridružili 
su se i Zoran Šprajc te Ivana Plechinger




